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1. OcHoBHbIE IIOHATHS TEOPHUHN BEPOATHOCTEIA.
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Vupocruts Beipaxkenue AN B.

[Iycte A u B — nBa cobnitus. HajiTu Beipaskenne Q19 MHOXKECTBa Te€X HUCXOIO0B, IIPH KOTOPLIX
MPOUCXOUT &) POBHO OJHO; 6) X0Tst ObI 071HO M3 coObITHIT A u B.

CosmecTHb! jin cobbritug A u AU B?

Kakoe MHOKeCTBO F MOIMHOMKECTB IPOCTPAHCTBA 3JEMEHTAPHBIX UCXOJ0B () Ha3LIBAeTCA
anrebpolt TOAMHOKECTB?

Homonanre mMuOXKecTBO F = {Q, {1,2,3}, {4}} OJIHUM TIOJIMHOYKECTBOM TaK, 4TOGBI OHO
craso anrebpoii moaMHOKecTB npocrpanctea = {1,2,3,4}7

Mycts A, B,C — Tpu TpOu3BOJBHBIX COOBITHA. 3anncaTh COOLITHE, 3aKTIOYAONIEECT B TOM,
9TO a) MPOU3OIUIA BCE TPU COOBITHSI OJHOBPEMEHHO; 6) TPOM30ILIO XOTs OBl OJHO M3 ITUX
CODBITHIA.

Kaxum yenoBusaM SOJKHBI YIOBIETBOPATH COOBITHS A1, A9, ..., Ay, 9TOOBI OHI 0Opa3oBaIT
TTOJTHY0 TPYTIIY TOTAPHO HECOBMECTHBIX COOBITHI?

IMycrs a) Ay, C Apt1; 6) Ap D Apgq aost Becex n= 1,2, ... Yemy pasen lim A,7
n—oo

[Iyets F — anrebpa moamuoXKecTs (). Kakoe momofHUTEbHOE YCIOBHE HAI0 HAJTOKATD HA
F ngas Toro, urober F craja curMa-aarebpoii?

Kaxkoe cBOMCTBO BEPOATHOCTH HA3BIBAETCI CUIMAa-3 I JuTHBHOCTHIO?!

ITpu kakom ycsiouu Ha cobbitust A u B umeer mecro pasencrso P(AUB) = P(A)+ P(B)?

UssecTHO, 9T0 HAcTyIIeHnE cOObITHs A Bieder HacTyienue cobbitus B. [loctaBuTe 3HAK
Hepasencrea Mex iy P(A) u P(B).

Yro Takoe a) momapHas HE3ABUCHMOCTE; 6) HE3aBUCHMOCTE B COBOKYIHOCTH COOBITHIL

A1, Agy . AT

ITycrs 0 < P(A), P(B) < 1 u cobbrrus A, B nezasucumbl. MoryT st 0OHU ObITH HECOBMECT-
HBI?!

NsBectno, uro A m B — mesasucnmbie cobuitusa. Bepro s, aro cobeitus A m B Takxke
HE3ABUCUMBI !

Kak onpejessiercst BEpOATHOCTH TOTO, 9TO MPOU30iijger cobbiTre A, MpU YCJIOBUHU, UTO HPO-
n3onuio cobeitre B.

[Iycrs cobbitus A u B spistiorest Hezasucumbivu, P(B) # 0. Yemy pasna P(A|B)?
Hamucars dopmysay moaHoit BEPOATHOCTH.

Hamucars dpopmyny Baiieca.

[IycTh BCe yHOMSIHYTBHIE JTajiee YCAOBHBIE BEPOSITHOCTH CYIIECTBYIOT. Beerma sm mpu sToMm
ycsioBuu BepHO caenyioiiee pasencrso: P(A|B) =1— P(A|B)?

[TpoBeseno n HE3ABUCHMBIX MCIBITAHUN DBepHY/IIN, p — BEPOATHOCTH €IUHUYHOTO YCIIEXA.
YeMmy paBHa BEPOSITHOCTH TOTO, YTO MPOHM3OILIO a) POBHO Kk ycmexos; 0) He MeHee
k ycmexoB?

[IpoBemeno n HE3aBUCUMBIX UCIBITAHUN BepHYIAN, p — BEPOATHOCTL €IUHUYHOTO YCITEXA.
Yemy pasBHa BEPOATHOCTH TOTO, YTO &) CHAYaNa OBLIO Kk YCIIEXOB, a MOTOM N — Kk Heymad;
6) TpPOM30IILIO0 POBHO k YCIIEXOB, MPUYEM JIBA MEPBBIX WCIIBITAHNS 3AKOHIMIUCH YCIIEXaMU !

k
[Ipur KaKUX YCAOBHSX MMEET MeCTo cxoammocts CRpFgn=F — )"76_/\?



2. Teopusa ciy4JaliHbIX BEJINYIUH.
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Kakas ¢ynkmus £(+), 3ajanHasg HA TPOCTPAHCTBE 3JIEMEHTAPHBIX MCXOAO0B (), HA3BIBAETCH
CAyJdaitHOM BeJIMUMHONT

Yro Takoe GyHKIHS paCIpeneIeHus CayIaiiHol BeTuInHb! &7

[lycrs Fj, — dyuknusa pacupeenenns caydaiinoit seanawssl £, k = 1, 2. Kakoe u3 yrBep-
JKIACHUN BEPHO:

(A) Fi(z) = Fy(z) Brever P(§ = &) = 1, (B) P(&1 = &) = 1 Bueuer Fi(z) = Fa(z),
(B) mesepro uu A, Hu B.

IIycre F(-) ectb (byHKIMS pacupeiesieHust crydaiinofi seaunaunbl . BopasuTh depes 3ua-
venusi F(-) cnenytomue pepositnoctu: P(€ = xz); P(§ > x)

Iycrs P(§ < 0) = P(§ > 1) = 0. B kakux cayuasx dyuxiust F(x) npu 0 < z < 1 moxer
ObITH (DyHKIHMEN pacupeeeHns:

(A) F(z) =22, (B) F(z) =1—ux, (B) F(z) =1—e7%, (T) uu B osom u3 ciyuaes A, B B).
Useecrno, uro P(§ < 0) = P(§ > 1) = 0 u upu = € (0,1) dyukuus pacupegenenus
caydaiinoii Bemaunnl & umeer caemyiomuii s F(x) = (22 4+ 1)/4. Yemy pasus F(0) n
F(1)?

Kakue n3 ykazanubix ganee dbyHknuit p(-) MOryT ObITH IJIOTHOCTBIO pacupejeennst (BHe
ykazaHnuoro nareppasa p(zr) = 0):

(A) p(z) = 1/2%, 2 > 1, (B) p(z) — nepuommaeckas dbynxmusg, (B) p(z) =3 —4z,0 <z < 1,
r) uu B oxHoM u3 cayyaes (A),(B),(B).

[Tycts p(z) — maoTHOCTH pacnpenenenns cryvaiinoit seuannn . Yemy pasua F(x) — dynk-
nust pacupeaenenus &7

[Iycrs p(z), —o00 < o < +00, eCTh [JIOTHOCTH PACIpejiesenns abCoII0THO HeNPePbIBHOM
caydaiinoit Bemmuunsl £. Yemy pasua P(a < £ < b), P({ < a)?

[Iycts & — auckperHas caydaiimas BeIMYMHA W 33JaHO ee pacmpenenenue: P(§ = xp) =
Pk, k=1,2,... Ilpm kKakOM yCJIOBUU CYIIECTByeT u demy pasuo ME?

ITycts £ — abCcomoTHO HENpEephIBHAA CaydaiiHas BequanHa, p(r) — MJIOTHOCTH €€ PACTIpe-
nenenns. [lpun KakoM yCIOBHHE CYIIECTBYET U deMy pasuo ME?

[Iycte cayuaiinasg BenmmduHa £ pacmpejiesieHa a) TUCKPETHO; 6) abCOMIOTHO HEpPEpPLIBHO.
Yemy pasuo Mes?

[Tycrs cymecrsytor MEq, ..., M&,; Beibepure Bce BepHbie yTBepK 1eHus: pasenctBo M (€14
4 &n) = M&E + - + ME, umeer mecto (A) auist 106BIX TaKUX CJy9aflHBIX BEJUYUH,
(B) aJ1st HE3aBUCHMBIX B COBOKYIIHOCTH CIydaiHbIX BeanunH, (B) eciu cov (&, ;) = 0 mpu
i .

[Tycts cymecreytor M&q, ..., ME,. Boibepure Bce Bepublie yTBepK AeHus: pasenctso M (& ..
M¢y ... M&, umeer mecto (A) 1 HE3aBUCHMBIX B COBOKYIHOCTH CJIYYAilHBIX BETHUINH,
(B) anst mezaBuCHMBIX mMOMApHO Cirydaiineix Benunt, (B) ecau cov (&;,€;) = 0 mpu ¢ # j.

Yro Takoe aucmepcus CaydaiHoN BeTuInHbI £7
Hycrs cymecrsyer DE = 02 < co. Uemy pasua D(2 — 3¢)?

[Tycrs DE; cymecrsytor. Beibepure Bee BepHbie yrBepxkenusi:pasencrso D (6 +---+&,) =
D& + -+ + D&, umeer mecro (A) st mobbix Takux caydaiinbix Besimaud, (B) miga mesa-
BHCHMBIX B COBOKYIHOCTH CJIydaiiHbIX BestmanH, (B) ecin cov (&;,&;) = 0 mpu i # j.

Yto Takoe K03 DUIMEHT KOPPEJAlnn CIyYaifiHbIX BeIuduH &,N2 U Kakue 3HAUEHUs OH
MOXKEeT MTPUHUMATE?

Yto Takoe copMecTHas QYHKIIAS PACIpPEIeIeHus CIydaiHbix BeauduH &1, ..., &7

ITpu kakoM yciaoBum cayvaiinbie Bemaunbl §1,&2, ... ,&, ) HE3ABUCUMBI B COBOKYITHOCTH;
6) momapuo ?

-&n)
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IIycts pey(x,y) — coBMecTHAas MIOTHOCTH pACIpeseseHus CIyIaiineix seandun &, 7). Kak

HalTH IJIOTHOCTD pg(w) PACTIpEIEIEHUST CIYUYANHON BETUIHHBI &7
1 _@-1?
[Iycts p(x) = f <€~ 8  — [JIOTHOCTBb pacupejejieHus ciay4aiinoit seiuauns! €. Hafitu

81

ancaeHHble 3uadennss ME, DE, He BLIYNCIAI HHTEIPAJIOR.

YeMmy paBHO MaTeMATHYIECKOE OXKUJIAHUE CIyIaiiHON BeJMIHHBI PABHOMEDHO DACIIpeseseH-
HOit B unreppase (—1,1)7?

[Tycts cayuaiinas BenmuuHa £ PACHPENENEHA 4) JUCKPETHO; ) abCOMIOTHO HEPEPHIBHO.
Yewmy paBHa xapakTepucTudeckast GyHKIUSA STOH CiydaliHONl BEeTUIUHBI!

Sanucarh HepaBeHCTBO Kormu-bByHSIKOBCKOro /jisi MOMEHTOB CJIy4YaliHOH BEIMYIHHBI.

YTo Takoe CXOIUMOCTH [0 BEPOSTHOCTH HOCIEI0BATENBHOCTH &1, 2, . . . CIyUANHBIX BEJIMIUH
K caydaiinoii Besivunae £7

Yto Takoe CXOAUMOCTH TI0 PACIPeSeJeHUI0 TOCIeI0BaTebHOCTH &1, . .. CAYyUalHBIX Be-
JUYWH K CyryvaitHoit Beamante &7

Yo Takoe cpelHEKBAIPATUYIHAS CXOIUMOCTD NOCTAEA0BATEIbHOCTH £1, 2, . . . CIYUIANHBIX Be-

JIUYIWH K CIydaiitnoi seamanne &7

n
K ugemy cxommTesa mpu n — 0O MOCAEAOBATEIBHOCTE CAYYANHBIX BEJIHUYINH 1), = % > &k,
k=1
ecan &}, OMHAKOBO pacITpeesens, nesapucnmel, ME, = p, D&, = 027

n
. : Sk — 1
Kax pacmpeseneHa cIydaiiHad BeJHuuHa v = lim g = ——  ecqau & HE3aBUCHMBI B CO-
n—o0 i vVno?

BOKYIIHOCTH, OJMHAKOBO pacupejenessl, M&, = p, D&, = 2?7

n
Kaxkoii Tun cxogiuMOCTH IpU N — 0O CBONCTBEHEH MOCJIENI0BATEJLHOCTH Y St

ecin &
/ 27
k=1 no
He3aBUCHMBI B COBOKYITHOCTH, OJUHAKOBO pactpeperens:, M&, = pu, D&, = 02?

[TycTh £ —9mcI0 yCnexos B N HE3aBUCUMBIX UCTIBITAHUAX Beprysmm, p = 1/2 — BepoaTHOCTD
ycrnexa. Yemy npubamxkenno pasna Pk < £ < ko) npu 6oabmmx n?



3. llemu MapkoBa un ciaydaiiHble IIPOIECCHI.
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[TycTs cnygaiinbie BemauHb &1, . . . , &y, - - . IPUHUMAIOT 3HAYEeHNS 13 MHOKecTBA X = {T1,. ..

[Ipu kaxoMm ycioBuM 3TH CaydaiiHble BEIUIHHBI 00pa3yioT renb Mapkosa?

[Iycrh caygaiinbie BeTUIUHBL £, . . ., &p, - . . IPUHAMAIOT 3HAYeHNs n3 MHOKecTBa X = {x1,...

(k)

1 00pasyloT KOHEUHYI0 OZHOPOAHYTO Heb Mapkopa. Kax onpenensiercs m,;" — BEPOATHOCTH
repexo/ia 3a k IaroB W3 ¢-I'0 COCTOSIHUA B j-0€ COCTOTHHE?

1 0
ycts &1,...,&,, ... 00pa3yOT KOHEUHYIO OHOPOJHYIO Ienb Mapkosa, 1/2 1/2
MaTpuna nepexoaa 3a oaun mar, P(§; = 1) = 1/3,P(& = 2) = 2/3 — naganbroe pacmpeje-
nenne. Hajitu pacmpesenienne Ha BropoM Imare (pacrpeneieHue CaydaiiHol BeTuansbl £2).
Hamucars obminii BUI MAaTPHUIIB IEPEXOIHBIX BEPOATHOCTEN B CIyUae HE3aBUCAMOCTH COCTO-
SAHWH KOHEYHOW OZHOPOAHON 1enm MapKoBa ¢ § COCTOSTHUSMM.

1 0
IIycTb ( 1/3 2/3 ) — MaTpWIla Tepexojia 3a OJWH IMar B KOHEYHON OJHODPOHON Ienu

Maprosa. BoamoxkeHn ju mepexoj1 3a OJIMH IIar u3 ¢-ro COCTOdHME B j-oe, ecan ¢ = 1, j = 27

[Tycrs 3amame: (k) MaTpHILI [Iepexoia 3a k [aros B KOHEYHOM oHopoaHoil menmn Mapkosa
npu k = 2,3. Kax maiiTu MaTpuily mepexoa 3a 7 Imaros?

[Tycrs £(t) — caygaiinbit mporece. Yo Takoe npyMepHas (DYHKIHs PACTIPE/IeIeHIs] TAHHOTO
CAYYaARHOTO mporecca?

IMycts £(t) = v +t, tae t > 0, v — cryvaiinag BeIMYMHA, PACIPEIETEHHAS PABHOMEPHO Ha
orpeske [0, 1]. Yemy paBHO MaTeMaTHIECKOE OXKUTAHUE JTAHHOTO CJIyYaltHOro mporecca?

[Iycrs £(t) = tv, tne t > 0, v — caydaiinas BeJMYWHA, PACIPEEIEHHAS HOPMATLHO TIO
saxony N (0,1). Yemy pasHa aucriepcust JaHHOTO CIy9aiiHOTO mporecca?

[Tycts £(t) — cayuaituplii mporecc ¢ AeACTBUTEIbHBIMU 3HAYECHUAMU. ITO TaKOe KOppe-
JIATTMOHHAST (DYHKITUS JTAaHHOTO CJYyYaiHOTO Tporiecca’

IIycers £(t) = &1(t) + i€2(t) — xoMmmeKcHBIN cayvaiineiii mponece, K (t,s) — ero xKoppess-
nmonnas gynknms. Beerma s MoxkuO yTBepKaaTh, uro K (t,5) = K(s,1)7

[Iycts &(t) — cayuaitaeiit nponece, K (t,s) — ero koppensunonnas dpyuxnua. Beerma mm
BepHo, aro K (t,t) > 07

Kakoii ciayqaitubiii nponece £(t) HazbiBaercs nponeccoM ¢ HE3aBUCHMBIMU [TPUPAIICHUSIME !

[Iycts £(t) — mponecc Ilyaccona, naunnaronmiica B myse. Kax pacnpeneneno ceuenne ()
CIy9aiiHOTO Tpomecca B (PUKCHPOBAHHBI MOMEHT BpeMenu t = to?

a$5}~
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4. OcHOBBI MAaTEMaTUYECKON CTATUCTUKU.
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[Mycte cryuaitiast Besmanaa € UMeeT HOPMATLHOE PACIIPEIe/ICHNEe ¢ TTApaAMETPAMU (i W 2.

Haitru 3nadenus koucranT a u b takux, uro a(§ — b) uMMeeT CTaHjapTHOE HOPMAJBHOE
pacmpenenenue ¢ napaverpamu 0 u 1.

[Mycts koopauHaTe! €1, . . ., &, caydaiinoro sekTopa £ € R™ He3aBUCHMBI U PACTIPEETEHBI TT0
cranmapTHOMY HOopMaabHOMy 3akony A (0, 1). Kak pacnpegeneHo cKaasgpHOe IPOU3BEICHHe
(£,a), ecnu BeKTOP @ MMeeT B HEKOTOPOM Gazuce koopaumHarer (1,...,1)7?

[Mycts caywaitabie Besmanas 1, s, . . ., £, HE3ABUCUMBI W UMEIOT CTAHIAPTHOE HOPMAJIbHOE
pacnpenenenne N(0,1). Kakag dymkmus ot &1, &, .. ., &, mmeer pactnpenenenne x> (Ilup-
COHA) C M CTENeHAMU CBOGOIBI?

IMycts € = (&1, ..,&y) — CrydaiiHBIi BEKTOD C HE3ABUCHMBIMU CTAHJAPTHO HOPMAJIBHO PAC-
npejiesieHHbIMU KoopauHaTamu, e € R — dukcnpoBaHHblil BEKTOP € eIUHIUIHON HOPMOIii, 11,
— OPTOTOHAJBHBIN MPOEKTOP HA HAIpaBJeHUe, 33JaHHoe BeKTOpoM e. Kak <patcnpegeﬂeHbI
caenpytomme caydaitasie Besmunnbl: (€, e); (€, e)?; ||(I — TL)€||?; || Teé||?; m'?

Hosyuena n-MepHas BEIGOPKA U3 pacipeesenns ¢ mioTHocTso p(z) = 0e™0%, x> 0 (n pe-
aM3aIuii He3aBUCUMBIX OJJMHAKOBO PACIPEIEIEHHBIX CyIaliHbX Beqndnt). Kak BuirisianT
dyHKIIUS TpaBgononobust TaHHON BRIGOpKH?!

IMycts (tl(f),t2(§)> — umHTEpBaJbHAsS OneHka napamerpa #. Urto Takoe ypoBeHb j0BEpHA
o1eHKm?

Korma pmvra mATEpBAIBHON ONEHKN (@ B HOPMAJBLHOM PACIPEICICHNN MEHBIIe: KOTIa 3Ha-
yenne 02 = 1 M3BECTHO ANpPUOPU WM KOTJA MCIOJIb3yeTcs BHIGOPOUHAs JucIepcus 62> = 1
(mpu bukCHpoBaHHBIX BLIGOPKE M YPOBHE j10BEpUst)?

Jana BBIGOPKA 06bEMa 1 M3 HOPMAILHOIO PACIPEIEICHIS ¢ HEM3BECTHBIMA (4, 02. Korma
JIMHA WHTEPBAJIbHON omeHKn p 6osbiie: pu n = 100 wau n = 200 (mpu GuKCHpOBAHHBIX

3HAUCHUAX BHIGOPOUHBIX CPEAHErO fi U JUCIEPCHE 02 1 yPOBHE goBepus )7

[Tycrs cratuctuka t(£1,82, ..., &) ABageTCST TOUEUHON ONEHKON 3HaueHus (pyHknuu 7(6).
Yro TaKoe HECMEIIEeHHOCTD ONEHKH

[Iycts cratmeruka t(&1,&2, ..., &) ABAAETCA TOYEUHON ONEHKON 3Hadenns (pynkouu 7(6).
Yo Takoe CoCcToATEIbHOCTh OLEHKHU 7

n

. .71
Oycrs &1,...,& — BHIOOPKA U3 pacIpeje/eHus C HEM3BECTHON juciepcuei, § = - kz
=1

n _
Byzer mu s%(¢) = 1 Z (& — €)? mecMerren ol OTeHKOfl AHCTIepCHn?

ITycts t(§) — Hecmemnennas onenka 3Hadenuss napamerpa 0 pacnpegenenus &. Beerma mm
BepHO, uTo t2(£) — HecMeIeHHas OleHKa 3HadeHns MyHKIu 627

[Iycrs t1(&), ta(§) — HecMeleHHble ONEHKN 3HAUEHUS napaMeTpa f ¢ MUHUMAJILHOM TucTep-
cueti. Kakne n3 yTBepK1eHmii BepPHLI:

(A) t1(&) = t2(&) ma mobbix 3uavenuit &, (B) Py <t1(§) = t2(§)> =1, (B) Bepubt u A, u B,
(T') nesepro un A, v B?

Iycts t1(£) — addexkTrBHAS OlEHKA 3HAYEHNS MAPAMETPA (L HOPMATBHOTO PACIPEIEIeHNS,
to(£) — mecMmermennas orenka, ne obaagaomas cBolictsoM sdderrusrHocTn. CpaBHUTDL MO
Besmante juctepcnn Dty (€) n Dto(§) 9rux oneHok.

Mycrs L(z,0) — dyuxmus npasgononobust. Kakas omenka é(§ ) HA3BIBAETCS ONEHKON MaK-
CHMAJILHOTO TPaBI0OIOI00m?!



